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Виконання Програми охорони навколишнього природного середовища 

Вінницької міської територіальної громади на 2021 – 2023 роки у 2022 році 

 

Програма охорони навколишнього природного середовища Вінницької 

міської територіальної громади на 2021-2023 роки (далі – Програма) визначає 

комплекс заходів щодо покращення стану довкілля Вінницької міської 

територіальної громади шляхом пропаганди екологічного способу життя, 

зменшення об’ємів викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря, 

зменшення скидів забруднених стічних вод у водойми, зменшення негативного 

впливу промислових і побутових відходів на довкілля, збільшення кількості та 

обсягів зелених зон і спрямована на: 

- підвищення екологічної свідомості населення, екологічну просвіту; 

- покращення стану водних ресурсів; 

- вдосконалення системи поводження з відходами; 

- охорону і раціональне використання зелених насаджень, збереження 

природно-заповідного фонду; 

- покращення якості атмосферного повітря; 

- реалізацію кліматичної політики, декарбонізацію та «зелений» 

розвиток. 

Виконання Програми знаходить своє відображення у пріоритетах та цілях 

Стратегії розвитку Вінницької міської територіальної громади до 2030 року – 

Стратегії 3.0: «Зелене місто», «Вдосконалення системи поводження з 

побутовими та промисловими відходами, зокрема небезпечними», «Поліпшений 

екологічний стан Південного Бугу, малих річок та інших водойм» та в інших. 

Разом з тим, виконання Програми знаходить своє відображення у візії 3 

«Екологічне і зелене місто над річкою Південний Буг, місто сталої мобільності», 

галузі «Охорона навколишнього середовища, озеленення, чиста вода, належне 

поводження з відходами» та в наступних стратегічних цілях і проєктах 

Концепції інтегрованого розвитку м. Вінниця 2030. Разом з тим, заходи 

Програми відповідають Дорожній карті заходів Вінницької міської 

територіальної громади для реалізації Зеленого курсу Вінниці до 2030 року. 

Відповідальними виконавцями Програми є виконавчі органи Вінницької 

міської ради, підприємства, установи та організації, розташовані на території 

Вінницької міської територіальної громади, незалежно від форми власності та 

підпорядкування. Координатором виконання заходів Програми є департамент 

економіки і інвестицій міської ради. 

В Україні з 24 лютого 2022 року Указом Президента України №64/2022 від 

24.02.2022 року був введений воєнний стан. Відповідно до Постанови КМУ 

№590 від 09.06.2021 р. «Про затвердження Порядку виконання повноважень 

Державною казначейською службою в особливому режимі в умовах воєнного 

стану» проведення видатків в 2022 році було вкрай обмеженим. Враховуючи усе 

це, у 2022 році на виконання заходів Програми направлено 85 276,562 тис. грн, 



в т.ч.: з бюджету Вінницької міської територіальної громади – 46 153,091 

тис.грн. (в тому числі з фонду охорони навколишнього природного середовища 

міської ради – 740,447 тис.грн.), власні кошти підприємств, інвесторів та 

мешканців громади– 39 123,471 тис.грн.   

Реалізація заходів Програми протягом 2022 року відзначалась значними 

труднощами, пов’язаними із повномасштабним російським військовим 

вторгненням.  

Для забезпечення безпекової ситуації у закладах загальної середньої освіти 

було на короткий час призупинено освітній процес та оголошено канікули. 

Надалі освітній процес продовжився з використанням усіх доступних форм: 

онлайн (із застосуванням ІТ-технологій і дистанційного доступу на територіях, 

близьких до місць бойових дій), офлайн (на територіях, віддалених від місць 

боїв), у змішаному режимі. Пріоритетними завданнями були створення 

безпечного освітнього середовища, організація здобуття освіти у різних 

сприятливих формах дистанційного і змішаного навчання з урахуванням 

обставин та реалій сьогодення.  

Та попри все, екологічна освіта та екологічне виховання залишається 

важливим напрямом освітньої діяльності.  

З метою підвищення екологічної свідомості підростаючого покоління   17 

лютого в актовій залі Вінницького міського палацу дітей та юнацтва імені Лялі 

Ратушної відбувся учнівський форум «Від ідеї – до результату» за підсумками 

реалізації проєктів-переможців конкурсу учнівських екологічних ініціатив 

«Ековектор-2021». Учасники в цікавій інтерактивній формі представили 

результати втілення 6 великих і 1 малого екологічних проєктів. На проведення 

та організацію учнівського форуму «Від ідеї - до результату» використано 

кошти в сумі 7,000 тис. грн. 

У квітні у закладах дошкільної та загальної середньої освіти Вінницької 

міської територіальної громади проведено екологічний марафон. В рамках 

марафону відбулись інтерактивні бесіди та ігри, віртуальні вікторини й 

завдання, години спілкування, усні журнали, інформаційні п’ятихвилинки: «Що 

я знаю про екологію своєї країни?», «Джерела відновлюваної енергетики», 

«Планета без сміття», «Екологія річки Південний Буг», «Бережіть воду – це 

життя!», «Наслідки подій», екологічні акції: «Друже! Вийди з інтернету, 

прибери свою планету!», «Сортуй сміття!», «Плетемо сітки перемоги». 

Наприкінці травня звітного року відбулася акція «Квіти вдячності»: на знак 

вдячності за допомогу з усього світу біля 98 освітніх закладів (заклади 

дошкільної, загальної середньої, професійно-технічної освіти) висаджено 5 

тисяч кущів квітів (Дейція Магніфіка, Форзиція, Вейгела Розеа, Вейгела 

Брістоль Рубі, Філадельфус (Жасмин), Спірея Голден Прінцес). 

В рамках Днів європейської спадщини – 2022 у вересні проведено наступні 

заходи: 

- організовано та проведено навчальний вебінар: «Компостуй – землю 

рятуй!»;  

- 29-30 вересня у закладах дошкільної освіти № 15, 17, 31 проведено квести 

«Екомандрівка» з метою популяризації компостування органічних відходів, як 

однієї із складових охорони довкілля; 



- у КЗ «Вінницько-Хутірський ліцей» проведено захід «Не тренд, а 

необхідність: чому важливо вчити сортувати сміття змалечку». Заходи 

проходили за фінансової підтримки в рамках проєкту «Інтегрований розвиток 

міст України II, що виконується німецькою урядовою компанією Deutsche 

Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit (GIZ) за фінансової підтримки 

Урядів Німеччини і Швейцарії. 

 7 вересня заклади освіти приєдналися до Всесвітнього дня прибирання 

«World Cleanup Day» під гаслом «Хай небо буде мирним, а Україна чистою!». Зі 

здобувачами освіти проведено бесіди «Побачив? Прибери!», «Твоя країна має 

бути в чистоті», «Приберемо, примножимо, переможемо». Учасники освітнього 

процесу, в тому числі й батьки, залучені до нового формату проведення заходу 

– «цифрового прибирання».             

У вересні-жовтні учні КЗ ВЛ № 4 ім. Д.І. Менделєєва, ВЛ № 6, 12, 33, ВТЛ 

брали участь в міжнародному екологічному проєкті «Climate Action Project». У 

листопаді деякі заклади освіти (ВЛ №2) подали проєкти на участь у програмі 

LIFE «Green Energy for School». 

На постійній основі реалізується співпраця закладів освіти з 

Вінницяагроліс, «Зоодвориком» Вінницького Центрального парку, клубом 

«Коні-поні». Зібрано 300 кг жолудів (посадовий матеріал), заготовлено сіно, 

траву, гілки, овочі. 

Проведено марафон роздільного збору відходів (ВЛ№20). В період з 1 по 

10 грудня в рамках роботи шкільної сортувальної станції «Eco friends» зібрано 

30 кг використаних батарейок та акумуляторів. В КЗ «Малокрушлинецький 

ліцей» учнівське врядування закладу реалізує екологічний проєкт «Стихійні 

сміттєзвалища села Малі Крушлинці», спрямований на пропагування 

сортування сміття. Захищено роботу в МАН (І місце серед 9 класів) з питання 

«Вплив Стадницького сміттєзвалища на стан забруднення навколишнього 

середовища і рівень захворювання населення». 

На просвітницьку роботу та екологічне виховання в цілому в 2022 році було 

спрямовано 7,000 тис. грн. 

Водні ресурси є не лише основним джерелом питної води та важливими 

елементами навколишнього середовища, але й місцями для рекреації. 

Враховуючи вплив глобальних процесів зміни клімату, воєнні дії, інтенсивність 

господарської діяльності та збільшення потреб у використанні води в 

промислових і побутових цілях, має бути сформовано комплексний підхід до 

водокористування та охорони водойм. 

Основними джерелами забруднення вод є скиди з промислових об’єктів, 

неналежний стан інфраструктури водовідведення та очисних споруд, 

недотримання норм водоохоронних зон, змив та дренування токсичних речовин 

із земель сільськогосподарського призначення. 

Основні забруднюючі речовини – сполуки важких металів, сполуки азоту 

та фосфору, нафтопродукти, феноли, сульфати, поверхнево-активні речовини. 

Останнім часом зростає забруднення медичними відходами та мікропластиком.  

Протягом 2022 року фахівцями Головного управління 

Держпродспоживслужби у Вінницькій області відібрано та лабораторно 

досліджено на хімічні та бактеріологічні показники 204 проби питної води із 

насосних станцій КП «Вінницяоблводоканал» та водопровідної мережі міста, з 



яких 14 (6,9%) не відповідає вимогам ДСанПіНу 2.2.4-171-10 «Гігієнічні вимоги 

до води питної, призначеної для споживання людиною» по каламутності, аміаку, 

хлору залишковому зв’язаному, перманганатній окиснюваності.  

За значенням гідрохімічних показників інтегральної оцінки якості води 

Південного Бугу на Вінниччині відповідає ІІ-му класу «добрі», IV-ої категорії та 

характеризується за станом як задовільні та за ступенем чистоти – слабко 

забруднені. 

Із поверхневої водойми громади – р. Південний Буг, лабораторно 

досліджено 38 проб води в місці водозабору, контрольних створах                                         

р. Південний Буг, в зоні впливу стічних вод ОСК КП «Вінницяоблводоканал» на 

бактеріологічні та хімічні показники. Невідповідність нормативу встановлена в 

14 (36,8%) пробах по бактеріологічних показниках (вміст БГКП – бактерій групи 

кишкової палички, ЛКП – лактозо-позитивних кишкових паличок та 

ентерококів) та 38 (100%) пробах по санітарно - хімічних показниках (запах, 

розчинений кисень, формальдегід, БСК - 5 та БСК - 20). Результати 

паразитологічних та радіологічних досліджень води р. Південний Буг в межах 

нормативних значень. 

Впродовж року на території Вінницької міської територіальної громади 

лабораторно обстежено 325 громадських криниць. Із загальної кількості 

обстежених криниць – 155 (47,7%) не відповідають нормативним вимогам по 

бактеріологічних показниках (наявні загальні колі форми, ешеріхії колі, в нормі 

- відсутні) та 254 (78,2%) - по санітарно–хімічних показниках (забарвленість, 

каламутність, загальна жорсткість, нітрати). 

Поліпшення екологічного стану річки Південного Бугу, малих річок та 

інших водойм – одна із цілей Стратегії розвитку Вінницької міської 

територіальної громади до 2030 року – Стратегії 3.0. Проєкт має на меті 

покращити санітарний стан річки та її гідрологічний баланс, що позитивно 

вплине на якість питної води, очистку дна, укріплення берегової зони та 

поліпшення доступності до неї, зариблення й відновлення флори та фауни як 

річки, так і прибережної зони. Такі заходи забезпечать підвищення якості води 

та відновлення екологічної стійкості річки в межах громади, а також 

сприятимуть формуванню цілісної мережі природних і рекреаційних зон уздовж 

річки. 

Задля поліпшення санітарного стану та гідрологічного балансу річки 

Південний Буг продовжується комплексне розчищення русла та поглиблення 

дна річки в межах Вінницької міської територіальної громади. На початку 

звітного року проводились роботи по очистці річки Південний Буг (І-ша черга), 

на ділянці від об'їзного шосе до КЗ «Вінницький ліцей №29». Протягом звітного 

періоду розроблено 12 905 м3 ґрунту (донних відкладень). На дані роботи 

витрачено 1 532,981 тис. грн. 

Розпочато роботу над створенням документу Концепція розвитку малих 

річок Вінниці (як частини майбутньої Концепції розвитку синьо-зеленої 

інфраструктури на основі річкової мережі міста), що включатиме в себе 

попередні просторові дослідження, принципи та підходи до роботи з малими 

річками громади. В рамках розробки Концепції розвитку малих річок було 

завершено гідродослідження за участі фахівців Басейнового управління водних 

ресурсів річки Південний Буг, підготовлено аналітичні схеми та проведено ряд 



партисипаційних заходів, на яких було протестовано базові складові та підходи 

концепції. Наразі документ на стадії фіналізації. Замовлено виготовлення 

проєктно-кошторисної документації по очистці річки Дьогтянець. Також було 

створено мапи окремих малих річок (Тяжилівка, Каліча, Шістнадцята, 

Тринадцята, Вінничка). Роботи виконувались за фінансової підтримки в рамках 

проєкту «Інтегрований розвиток міст України II, що виконується німецькою 

урядовою компанією Deutsche Gesellschaft für Internationale Zusammenarbeit 

(GIZ) за фінансової підтримки Урядів Німеччини і Швейцарії. 

Разом з тим, проводилась посилена робота по очистці русел малих річок, 

вже очищено 19 853 км². На дані роботи у 2022 році витрачено 467,440 тис. грн. 

За рахунок коштів Фонду охорони навколишнього природного середовища 

міської ради продовжується будівництво мереж каналізації на території 

приватного сектору квартального комітету «Добробут» мікрорайону «Старе 

місто». У звітному році здійснено будівництво 0,7 км мереж вартістю   1 001,160 

тис. грн (касові видатки за 2022 рік становлять 733,447 тис. грн, кредиторська 

заборгованість станом на 01.01.2023 року - 267,713 тис. грн).  

З метою забезпечення належного відведення атмосферних опадів з 

дорожнього покриття та територій житлової забудови у найбільш проблемних 

місцях відремонтовано ділянки мереж зливової каналізації, приведено до 

належного стану зливоприймальні решітки та оглядові колодязі на вулично-

шляховій мережі громади. 

Проведено поточний ремонт та технічне обслуговування зливової 

каналізації. Наразі здійснено ремонт та обслуговування 5 580 м/п мереж 

каналізації. На дані роботи витрачено 583,182 тис. грн, капітальний ремонт 

зливової каналізації по вул. Князів Коріатовичів (в районі буд. №74) в                           

м. Вінниці вартістю робіт 1 278,804 тис. грн та зливової каналізації по вул. Паліїв 

Яр в м. Вінниці вартістю 542,803 тис. грн. 

У звітному періоді відремонтовано та очищено 157 колодязів питної води. 

Здійснений капітальний ремонт колодязів питної води по вул. Синьоводська 

184, по вул. Героїв Поліції 22, по вул. Костя Широцького 10.  

На виконання Розпорядження міського голови № 32-р від 01.03.2021 року 

«Про організацію та проведення перевірки водних об'єктів та їх прибрежно-

захисних смуг Вінницької міської територіальної громади» з метою покращення 

санітарного стану водних об’єктів та недопущення будівництва будь-яких 

споруд, влаштування звалищ сміття, гноєсховищ, накопичувачів рідких і 

твердих відходів спільно з працівниками КП «Муніципальна варта», 

Держпродспоживслужби у Вінницькій області, Державної Екологічної Інспекції 

у Вінницькій області, КП «Вінницьке шляхове управління» за звітний період 

було обстежено 63 водних об’єкти. 

Загалом на покращення стану водних ресурсів направлено                                     

5 405,210 тис. грн. 

Протягом останнього десятиріччя в Україні відбувається прогресуюче 

накопичення відходів, як у промисловому, так і в побутовому секторах. 

Показник утворення побутових відходів досягає 300 кг/рік на одного мешканця. 

Враховуючи тенденцію до збільшення кількості відходів, це питання 

залишатиметься актуальним для громади все наступне десятиліття.  



Важливим компонентом побутових відходів, який має величезний вплив на 

довкілля, є небезпечні відходи: батарейки, акумулятори, ртутні лампи, мастила 

та побутова хімія тощо. Також нагального вирішення потребує питання наявних 

на території громади небезпечних відходів підприємств-банкрутів. 

Відповідно до постанови КМУ від 09 червня 2021р. №590 «Про 

затвердження Порядку виконання повноважень Державною казначейською 

службою в особливому режимі в умовах воєнного стану» з 24 лютого 2022 року 

були призупинені роботи з будівництва комплексу по знешкодженню побутових 

відходів (біля села Людавка, Жмеринського району Вінницької області). 

Завдяки роботі комплексу буде максимізовано повторне використання і 

мінімізовано об’єми відходів, які необхідно остаточно утилізувати, а також 

підвищено безпечність такої утилізації.  

У звітному році здійснено капітальний ремонт контейнерного майданчика 

закритого типу на перехресті вул. Славетна та вул. Северина Наливайка в м. 

Вінниці. Вартість робіт склала 622, 212 тис. грн.  

Разом з тим, проведено санітарну очистку 3 676 м3 контейнерних 

майданчиків для відходів. На дані роботи витрачено 1 355,194 тис. грн. 

Продовжується еколого-просвітницька робота серед населення у напрямку 

роздільного збирання побутових відходів. 

За інформацією Комунального унітарного підприємства «ЕкоВін» 

протягом 2022 року зібрано та перевезено 107477 тонн, перероблено та/або 

утилізовано 101321 тонн, захоронено 107329 тонн твердих побутових відходів 

(ТПВ) на полігонах (звалищах). 

На заходи щодо поводження з відходами у звітному періоді направлено 

1 977,406 тис. грн.  

У 2022 році в атмосферному повітрі громади майже завжди спостерігався 

підвищений вміст діоксид азоту (речовина 3 класу небезпеки), фтористого 

водню (речовина 2 класу небезпеки) та формальдегіду. Однак у порівнянні з 

2021 роком ці перевищення дещо менші. Максимальну кількість випадків 

перевищення ГДКм.р. по фтористому водню зафіксовано у липні (31 випадок) 

та по діоксиду азоту – у червні (13 випадків). Загалом по місту середні показники 

середньомісячних концентрацій по діоксиду азоту досягали 1,55 ГДКс.д. (для 

порівняння у 2021 році – 2,55 ГДКс.д.), по фтористому водню – 1,24 ГДКс.д. (у 

2021 році – 1,52 ГДКс.д.) та по формальдегіду – 1,64 ГДКс.д. (у 2021 році – 1,54 

ГДКс.д.).  

У повітрі визначались 15 забруднювальних домішок, з них основні – завислі 

речовини, діоксид сірки, оксид вуглецю та діоксид азоту і специфічні – 

фтористий водень, аміак, формальдегід та вісім важких металів (залізо, кадмій, 

манган, мідь, нікель, свинець, хром, цинк). Оцінка стану забруднення 

атмосферного повітря проводилась шляхом порівняння з відповідними гранично 

допустимими концентраціями (ГДК) речовин у повітрі населених пунктів. 

Середньомісячні та максимальні з разових концентрацій інших 

забруднювальних домішок не перевищували відповідні санітарно-гігієнічні 

нормативи. Вміст важких металів у повітрі був значно нижче рівня відповідних 

ГДКс.д. 

Загальний рівень забруднення атмосферного повітря за комплексним 

індексом забруднення атмосфери (далі КІЗА) у 2022 році становив 5,49 і 



характеризувався, як підвищений (лише в зимові місяці КІЗА був низьким). 

Порівняно з 2021 роком відмічалося зниження рівня забруднення атмосферного 

повітря (з 8,1 до 5,49). Разом з тим, у липні, порівняно з іншими місяцями, 

спостерігався високий індекс забруднення повітря – 7,5, зокрема через значно 

підвищену концентрацію формальдегіду (2,4ГДКс.д.) та фтористого водню 

(1,6ГДКс.д.). Також значне перевищення концентрації формальдегіду 

(2,3ГДКс.д.) спостерігалось у жовтні на фоні відносно низьких значень 

концентрацій інших речовин. В цілому ж зниження загального рівня 

забруднення повітря порівняно з попереднім роком можна пояснити тим, що у 

зв’язку із війною суб’єкти господарювання (забруднювачі атмосферного 

повітря) або працювали не на повну потужність, або взагалі припинили свою 

діяльність, а також потік автотранспортних засобів зазнав змін, враховуючи 

введення комендантської години. 

Разом з тим, протягом 2022 року у межах громади фахівцями ДУ 

«Вінницький обласний центр контролю та профілактики хвороб МОЗ України» 

було відібрано та лабораторно досліджено 126 проб атмосферного повітря на 

вміст оксиду вуглецю, сірчистого ангідриду, азоту діоксину та 

недиференційованого за складом пилу. За результатами лабораторних 

досліджень перевищення гранично – допустимих концентрацій було 

зареєстровано в 6 (4,8%) пробах. Проби відбирались на межі санітарно – 

захисних зон, в межах житлової забудови громади, на перехрестях 

автомагістралей, площах, зонах відпочинку тощо. Перевищення були 

зареєстровані на перехресті вулиці Пирогова – Електромережа (вміст оксиду 

вуглецю перевищує ГДК в 1,2 рази, азоту діоксиду – в 1,15 раз), перехресті 

вулиць Київська – Стрілецька (вміст ангідриду сірчистого перевищував ГДК в 

1,06 рази, азоту діоксиду – в 1,25 раз), Данила Нечая – Щорса (К. Широцького) 

(вміст ангідриду сірчистого перевищував ГДК в 1,04 рази, азоту діоксиду – в 

1,15 раз). Основними причинами, що зумовлюють незадовільний стан якості 

атмосферного повітря, спричиненими надмірною концентрацією парникових 

газів в атмосфері, є недотримання суб’єктами господарської діяльності норм 

природоохоронного законодавства та низькі темпи впровадження новітніх 

технологій. 

З метою зменшення викидів забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

від пересувних джерел досягнуто зменшення простоїв автомобілів на 

перехрестях в очікуванні зеленого сигналу світлофора шляхом підключення 6 

світлофорних об'єктів до мережі автоматизованої системи керування дорожнім 

рухом (АСКДР):  

- площа Героїв Майдану;  

- перехрестя вул. Магістратська – вул. Архітектора Артинова; 

- перехрестя пр-т Коцюбинського – вул. Героїв Нацгвардії; 

- площа Перемоги;  

- перехрестя вул. Родіона Скалецького – вул. Зодчих;  

- перехрестя вул. Василя Порика – вул. Політехнічна. 

У звітному році проведено аналіз велопішохідної інфраструктури по           

вул. Келецькій. Окрім того, було розроблено та втілено напрацювання по її 

вдосконаленню на ділянці вул. 600-річчя – просп. Космонавтів.  



У 2022 році КП «Вінницька транспортна компанія» виконані роботи по 

зборці одного низькопідлогового тролейбуса «VinLine», який обладнано 

системою автономного ходу. Тролейбус відрізняється від попередніх версій 

більшою енергоощадливістю. На дані роботи витрачено 11 239,819 тис. грн. 

Також, у 4 кварталі 2022 року КП «Вінницька транспортна компанія» 

закуплено 20 одиниць вживаних тролейбусів польського виробництва Solaris 

(2011–2012 рр. випуску). Зазначені тролейбуси замінять частину фізично і 

морально застарілих тролейбусів радянського виробництва ЗіУ-9, що дозволить 

забезпечити економію електроенергії і відповідно покращить якість повітря. 

Вартість закупки склала 32 935,866 тис. грн. 

КП «Вінницька транспортна компанія» реалізовувало проєкт «Закупівля 

муніципальних електроавтобусів для Вінницької міської територіальної 

громади», в рамках проєктів цільових екологічних (зелених) інвестицій та 

пропозицій щодо здійснення заходів, пов’язаних з реалізацією таких проєктів і 

виконанням зобов’язань сторін Кіотського протоколу до Рамкової конвенції 

ООН про зміну клімату. Проєкт передбачав придбання 10-ти електроавтобусів в 

комплекті із зарядними станціями (на заміну такої ж кількості фізично і 

морально застарілих дизельних автобусів) за рахунок коштів державного 

бюджету України (не більше 70% вартості проєкту), отриманих в рамках 

Кіотського протоколу відповідно до Порядку розгляду, схвалення і реалізації 

проєктів цільових екологічних (зелених) інвестицій. 30% повинно було бути 

профінансовано з бюджету ВМТГ. На початку 2022 року КП «Вінницька 

транспортна компанія» провело процедуру публічних закупівель та уклало 

Договір закупівлі з переможцем торгів. Проте, у зв’язку із введенням воєнного 

стану в країні, План заходів по реалізації проєктів цільових екологічних 

інвестицій Міндовкілля не затвердило. Реалізацію проєкту було призупинено. 

Водночас, у 2022 році було збільшено протяжність велосипедної мережі 

Вінницької міської територіальної громади на 2,2 км. Роботи по облаштуванню 

велосипедних доріжок виконувались в рамках комплексної реконструкції 

вулиць та доріг, зокрема вул. Якова Шепеля (1,4 км) та вул. Сергія Зулінського, 

смт Десна (0,8 км). Загальна протяжність велосипедної мережі станом на 31 

грудня 2022 року склала 90,7 км. Роботи виконувались у складі капітального 

ремонту вулиць та доріг. 

На поліпшення стану атмосферного повітря протягом звітного періоду 

відповідно до Розпорядження міського голови від 15.09.2021 року за №151-р 

«Про створення робочих груп по протидії спалювання відходів рослинного 

походження та інших правопорушень на об’єктах благоустрою Вінницької 

міської територіальної громади», при тісній взаємодії з КП «Муніципальна 

варта» керівниками органів самоорганізації населення прийнято участь у 210 

рейдових перевірок, складено 76 адміністративних протоколи. В ході здійснення 

контролю за дотриманням Правил благоустрою територій приватної забудови 

протягом звітного періоду головами комітетів було надано громадянам 1367 

приписів, з яких 1275 виконано. 

Загалом на заходи з охорони атмосферного повітря витрачено                            

44 175,685 тис. грн. 



У звітному періоді було проведено інформаційну кампанію та опубліковані 

прес-релізи на офіційному сайті Вінницької міської ради та в ефірах 

комунальних закладах ЗМІ МКП - ІТА «ВІТА» та КП Радіокомпанії «Місто над 

Бугом» (а саме: «У Вінниці новорічну ялинку можна здати на переробку», 

«ВМР: У Вінниці обговорили концепцію пілотного простору на березі малої 

річки Дьогтянець», «У Вінниці підписали Декларацію про Європейський 

Зелений курс», «У Вінницькій міськраді знов нагадують громадянам про 

заборону палити опале листя», «ВМР: «ЕкоВін» звертається до вінничан бути 

відповідальними щодо питання відходів, щоб місто залишалось чистим і 

охайним», «ВМР: Вінницька молодіжна рада ініціювала прибирання берегів біля 

малих річок», «ВМР: Головам ОСББ та уповноваженим по будинках нагадують 

про необхідність дбати про молоді дерева, висаджені торік у Вінниці», 

«Майстер-клас з виготовлення екосумок відбувся у Вінниці», «ВМР: У 

Вінницькій МТГ перевірятимуть об'єкти водного фонду», «ВМР: «Великий 

борщівник на малих річках»: вінничан запрошують долучитись до боротьби з 

інвазійною рослиною», «ВМР: Використання енергоресурсів в умовах воєнного 

стану: у Вінниці триває роз’яснювальна кампанія з інформування містян», 

«ВМР: «Зливають відходи просто у водойми». Інспектори Муніципальної варти 

здійснюють рейди по виявленню недобросовісних господарів», «ВМР: У 

Вінниці в ДНЗ №31 облаштували компостер для перетворення органічних 

речовин», «ВМР: «Ми повинні бути свідомими»: У Вінницько-Хутірському 

ліцеї дітям розповіли про переробку та сортування сміття», «У Вінниці 

висаджують дерева на прибудинкових територіях», «ВМР: Вінничан 

запрошують на зустріч-дискусію «Зелене місто у твоїх руках»», «ВМР: 

Муніципальна варта протягом року склала 65 адмінпротоколів про забруднення 

водойм», «ВМР: Протягом другого півріччя інспектори Муніципальної варти 

здійснили 89 перевірок водних об'єктів» та багато іншого).  

Задля підвищення обізнаності про збереження біорізноманіття проведено 

молодіжні толоки: у рамках проєкту «Малі річки Вінниці»; на базі табору для 

дітей-переселенців із м. Маріуполь; спільно з внутрішньо переміщеними 

особами – на базі ДНЗ «Центр професійно-технічної освіти №1 м. Вінниці». 

Постійно підвищувалась і обізнаність громадян щодо зменшення їх 

негативного впливу на стан повітря, води та ґрунтів. Так, проведено дискусію 

для молоді на тему: «Сміття = кошти, як і для чого» – на базі «HUB Місто 

змістів». Організовано екскурсії до пункту прийому вторинної сировини у 

рамках акції «Будь ЕКОсвідомим». 

Проведено екологічний захід «Природа та людина» –   на базі КЗ «Центр 

підліткових клубів за місцем проживання» та екологічну акцію «Будь 

ЕКОсвідомим» – на базі креативного простору «Level 80». 

Організовано участь молоді у екологічному тренінгу-презентації 

«Екологічні проблеми та їх вирішення під час війни» та у дискусії на тему 

«Переробка сміття. Вторинна сировина» – на території Вінницько-Хутірського 

старостинського округу.  

На виконання вимог ст.19 Закону України «Про охорону навколишнього 

природного середовища», підприємства, установи та організації погоджують з 

органами місцевого самоврядування поточні та перспективні плани роботи з 

питань охорони навколишнього природного середовища і використання 



природних ресурсів. Підприємствами було надано звіти про виконання 

Комплексного плану заходів з охорони навколишнього природного середовища 

у 2022 році відповідних підприємств. Згідно наданих звітів на природоохоронні 

заходи у звітному періоді витрачено 39 123,471 тис. грн (охорона атмосферного 

повітря - 84 %, водні ресурси - 12%, охорона земель – 1,5%, поводження з 

відходами – 1,8 %, просвітницька діяльність у сфері охорони навколишнього 

природного середовища - 0,7%), що на 10 187,386 тис. грн більше, ніж у 2021 

році. Разом з тим, на 2023 рік погоджено 27 комплексних плани заходів 

підприємств Вінницької міської територіальної громади, серед яких ДП «45 

експериментальний механічний завод», ТОВ «Вінницький авіаційний завод», 

ТОВ-підприємства «АВІС», АТ «Вінницяобленерго», КП ВМР 

«Вінницяміськтеплоенерго», КП «Вінницяоблводоканал», ПрАТ «ІНФУЗІЯ», 

ПрАТ «Вінницький ОЖК», ПрАТ «Вінницька харчосмакова фабрика», ПрАТ 

«ВІННИЦЬКА КОНДИТЕРСЬКА ФАБРИКА» та інші.  

Протягом звітного періоду у системі електронного документообігу 

«Docsvision» зареєстровано 11 звернень від громадян (0,007 % до загальної 

кількості звернень) з питань порушення екологічного законодавства. 

Разом з тим, у звітному періоді спеціалістами відділу оперативного 

реагування «Цілодобова варта» зафіксовано в електронній базі даних 247 скарг 

стосовно екологічного стану на території Вінницької міської територіальної 

громади, що складає 0,49 % від загальної кількості у цей період – 50703 

звернень. 

На екологічному сервісі сайту Вінницької міської ради постійно 

розміщується інформація про поточний стан навколишнього середовища та 

заходи, що здійснюються з метою його покращення. 

Надходження від грошових стягнень за шкоду, заподіяну порушенням 

законодавства про охорону навколишнього природного середовища внаслідок 

господарської та іншої діяльності (код доходів 24062100) у 2022 році 

зменшились у порівнянні з 2021 роком на 181 911 грн 29 коп. або в 4,13 рази.   

В наступні роки спільна діяльність міської ради, підприємств, організацій 

та мешканців Вінницької міської територіальної громади буде спрямована на:   

    - зменшення антропогенного навантаження на довкілля; 

- підвищення екологічної свідомості населення; 

- інформування населення про екологічний стан території громади; 

- збереження водних об’єктів та покращення їх санітарно-технічного 

стану;  

- вдосконалення системи поводження з відходами; 

- охорона і раціональне використання зелених насаджень, збереження    

природно-заповідного фонду 

- моніторинг якості стану довкілля; 

- досягнення кліматичної нейтральності та адаптація до змін клімату. 

Покращення стану довкілля на території Вінницької міської територіальної 

громади планується шляхом еколого-просвітницької роботи, моніторингу якості 

атмосферного повітря, оптимізації транспортної системи, розчистки річки 

Південний Буг та малих річок, будівництва мереж каналізації, удосконалення 

системи поводження з побутовими та небезпечними відходами, збільшення 

кількості та обсягів зелених зон, підвищення енергоефективності та переходу на 



відновлювальні джерела енергії, запровадження передових практик 

трансформації міського простору в екологічне середовище тощо. А запланована 

проведена оцінка вразливості громади до змін клімату в результаті визначить 

основні показники, досягнення яких стане умовами переходу до міської 

кліматичної нейтральності. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Міський голова                                                                              Сергій МОРГУНОВ 
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Головний спеціаліст відділу екологічної політики 

 
 

 

 

 

 


